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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Екофизиолошке особине уобичајених врста дрвећа које расту у 

урбаним парковима града Београда 

Олга Костић, Гордана Гајић, Снежана Јарић, Димитрије Секулић, Наталија 

Радуловић, Мирослава Митровић, Павле Павловић 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за екологију, Београд, Србија, 

olgak@ibiss.bg.ac.rs 

Успешна стратегија сађења дрвећа у великим градовима, која је у складу са 

претпостављеним еколошким и социјалним предностима урбаних шума, у великој 

мери је условљена адаптивним капацитетом градског дрвећа на услове средине. 

Ова студија је спроведена како би се испитале разлике у фотосинтетичкој 

ефикасности фотосистема II (Fv/Fm) и садржају пигмената, хлорофила (Chla, Chlb, 

Chla+b и Chla/b) и укупних каротеноида (Tot Carot), у листовима три дрвенасте 

врсте (Tilia sp. – липа, Acer platanoides – млеч и Acer pseudoplatanus – горски 

јавор), у три парка у Београду (Земунски парк, парк у Блоку 63 и парк Топчидер). 

Садржај Cu и Mn у нормалном, али Zn у дефицитарном и B у токсичном опсегу 

измерен је у листовима испитиваних врста на сва три локалитета применом методе 

оптичке емисионе спектроскопије индуктивно спрегнуте плазме (ICP-OES) након 

дигестије у затвореним посудама у микроталасној пећници. Ипак, оптималне 

вредности параметра Fv/Fm (0,768 - 0,813) измерене апаратом LiCor 6800, указују 

на нормално функционисање испитиваних врста у датим условима, што може бити 

резултат спектрофотометријски измереног повећања синтезе Chlb и Chla+b код 

липе и Tot Carot код горског јавора са повећањем концентрације B у листовима (r = 

0,88, r = 0,71 и r = 0,97 тим редоследом). Због тога, све испитиване врсте, а посебно 

Tilia sp. и A. pseudoplatanus, захваљујући својим екофизиолошким особинама, могу 

наћи своје место у плановима за садњу дрвећа у урбаним парковима, а све са 

циљем смањења загађења ваздуха у градовима. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 

  

mailto:olgak@ibiss.bg.ac.rs

